

# Всероссийскому Союзу ветеранов таможенной службы – 15 лет



18 октября 2011 года Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы (Союз ветеранов) отмечает 15-летие со дня своего образования. Все ветеранские организации проводят подготовку к встрече этой знаменательной даты. Исполкомом Союза ветеранов, региональными советами и отделениями ветеранов разработаны мероприятия, которые проводятся повсеместно.



Истекшие пятнадцать лет были наполнены рядом важных событий, которые оказали позитивное влияние на деятельность Союза ветеранов и его отделений, позволили существенно укрепить авторитет Союза ветеранов как внутри таможенной системы, так и в целом в ветеранском движении таможенников Российской Федерации. Признание заслуг ветеранов в деле укрепления и развития таможенной службы дает право надеяться, что потенциал опыта и знаний, которыми сегодня располагают ветераны, в полной мере будет востребован таможенной службой и в будущем.

Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы был образован 18 октября 1996 года на Учредительной конференции ветеранов таможенной службы при поддержке Государственного таможенного комитета Российской Федерации.

На основании решений Учредительной конференции были разработаны документы, определившие цели и принципы деятельности Союза ветеранов. Позднее

был принят и зарегистрирован Устав Общероссийской общественной организации «Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы».

Первоначально Союз ветеранов был малочисленным – около 500 человек. В соответствии с Уставом Союза ветеранов было

определенено, что его членами могут быть должностные лица и бывшие сотрудники таможенных органов, имеющие стаж таможенной службы 20 и более лет. Требование ограничивало количество членов Союза ветеранов по стажу, так как во вновь создаваемой таможенной службе России осталось мало сотрудников таможенных органов из-за распада СССР.

Федеральные законы «О службе в таможенных органах Российской Федерации», «О государственной гражданской службе Российской Федерации» позволили засчитать в стаж должностных лиц другие виды деятельности таможенников до службы в таможенных органах, определенные законодательством. Это расширило возможности для приема в члены Союза ветеранов из числа действующего состава таможен-





ников. В настоящее время в Союзе ветеранов числятся 13576 членов, которые объединены в 8 региональных советов и 142 региональных отделения.

Союз ветеранов перед собой изначально поставил серьезные задачи. Они касаются не только правовой и социальной защиты самих ветеранов, но и использования потенциала ветеранов в интересах таможенной службы по широкому спектру направлений ее деятельности.

Ветераны входят в состав различных комиссий таможенных органов, которые решают кадровые и социальные вопросы, передают свой опыт молодым сотрудникам таможенных органов, занимаются наставничеством.

Сотрудничество и взаимодействие руководителей таможенных органов и ветеранских организаций направлены на проведение мероприятий воспитательного характера.

В соответствии с планом реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» в Федеральной таможенной службе ветераны активно участвуют в массовых воспитательно-патриотических мероприятиях, посвященных датам образования региональных таможенных управлений, таможен, ветеранских организаций.

В эти даты традиционно проводятся встречи ветеранов с таможенниками, торжественные собрания, принятие присяги сотрудниками таможенных органов, праздничные концерты, конкурсы

художественного творчества, награждение отличившихся таможенников, возложение венков к мемориалам и могилам ветеранов таможенников и погибших воинов.

Большое воспитательное воздействие на молодых таможенников оказывает конкретный пример ветеранов. Половина членов Союза ветеранов – это действующие должностные лица, руководители с большим стажем, начальники и заместители начальников таможенных органов, начальники отделов и постов, которые повседневно занимаются с молодежью. Вся культурно-просветительская работа осуществляется с их участием. Центрами проведения воспитательной работы являются музеи и музейные комнаты, раскрывающие информацию о боевых и трудовых подвигах старшего поколения таможенников. Музеи посещают должностные лица, ветераны таможенной службы и члены их семей, а также представители общественных организаций и учебных заведений.

Крепнут шефские связи с детскими приютами и домами сирот, школьными учреждениями. Советы и отделения Союза ветеранов совместно с должностными лицами таможенных органов оказывают помощь подшефным школам-интернатам, передавая им одежду, игрушки, книги и т.д. Так, шефская помощь в 2010 году оказывалась 78 школам-интернатам.

Во многих ветеранских организациях Дальневосточного, Приволжского, Северо-Западного, Центрального, Южного регионов созданы Общественные приемные

Союза ветеранов. Это позволяет регламентировать порядок обращений ветеранов, оперативно решать вопросы обеспечения их социальной и правовой защиты.

Союз ветеранов входит в состав Российского организационного комитета «Победа», приоритетным направлением работы которого является улучшение социально-экономического положения ветеранов и ветеранских организаций. Оргкомитет рассматривает вопросы, связанные с организацией военно-патриотического воспитания.

Исполком Союза ветеранов поддерживает тесные деловые связи с ветеранскими организациями таможенных органов стран СНГ. В результате межгосударственных связей заключен Договор о взаимодействии и сотрудничестве между общественными объединениями ветеранов таможенных служб России, Киргизии, Украины, а также Латвии. Договором предусмотрено развитие всесторонних связей, направленных на укрепление дружбы и делового сотрудничества между ветеранскими организациями.

Выходы из пятнадцатилетней истории Союза ветеранов свидетельствуют о достаточно высоком потенциале, которым располагают ветеранские организации. Основная задача Союза ветеранов эффективно использовать этот потенциал, как в интересах укрепления самого ветеранского движения, так и в интересах таможенной службы.

Николай Гайдадин  
Союз ветеранов